



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ANTE PARLAMENTO. Londres, noviembre 24. La Reina Isabel II habla ante la sesión inaugural del Parlamento. Junto a ella está su esposo, el Duque de Edimburgo.

Varios Proyectos Presenta la Reina Isabel Ante Parlamento

LONDRES, noviembre 24 (UPI). La Reina Isabel II se trasladó hoy, con la pompa de rigor, al Parlamento británico donde dio lectura a un mensaje de la Corona, redactado por el Gobierno laborista, que anuncia que pronto se presentarán proyectos de ley encaminados a darles a Escocia y a Gales formas limitadas de autogobierno y sus propias Asambleas o Parlamentos.

"Mi Gobierno asigna gran importancia al fortalecimiento de los procesos democráticos de nuestra sociedad", dijo la soberana al inaugurar el nuevo período de sesiones parlamentarias.

"Se presentará un proyecto de ley —agregó— para el establecimiento de Asambleas que le darán a los pueblos de Gales y Escocia responsabilidad directa en un amplio campo de los asuntos internos, dentro del marco político y económico del Reino Unido".

El discurso, pese a que fue leído desde el trono en la cámara de los Lores por la soberana del Reino, fue un lineamiento general de los planes legislativos del Gobierno Laborista de la Gran Bretaña,

para el próximo período de sesiones.

Pero el texto contiene notables omisiones.

Por ejemplo, no mencionó que el Gobierno tiene el propósito de dar a conocer a mediados de diciembre energéticas reducciones en los gastos públicos y elevar los impuestos internos, como condición previa para la concesión por parte del Fondo Monetario Internacional de un préstamo de 3.900 millones de dólares, que ya ha solicitado.

Diversos funcionarios de la institución bancaria internacional han pasado varias de las últimas semanas en esta capital y en otras ciudades de la Gran Bretaña, echándole una analítica mirada a la economía a fin de formarse un criterio en relación con el pedido de asistencia financiera formulada por el Gobierno.

El laborismo ha predicho un déficit de unas 11.000 millones de libras esterlinas (19.360 millones de dólares), para el año fiscal próximo y el Fondo Monetario pretende que estos totales sean reducidos en por lo menos 2.000 millones de libras.

Tropas y Aviones de Rhodesia Atacan a Fuerzas de Mozambique

SALISBURY, noviembre 24. (UPI) Rhodesia informó hoy que sus fuerzas de seguridad, usando tropas y aviones, atacaron a tropas mozambiqueñas, causando bajas en represalia por "un incidente de agresión no provocada".

Según el comunicado, "el cuartel general de las fuerzas de seguridad ha informado que en un incidente más de agresión no provocada en la frontera oriental, FRELIMO disparó contra fuerzas de seguridad que operaban en territorio rhodesio.

"Las fuerzas de seguridad fueron sometidas a intenso fuego de morteros pesados y ametralladoras. Apropriadamente medidas de represalia fueron tomadas, incluyendo el uso de aviones, y existe evidencia de que FRELIMO sufrió un número de bajas. No hubo bajas entre las fuerzas de seguridad".

FRELIMO es el movimiento marxista en el poder en Mozambique, el país más cercano a Rhodesia en la frontera oriental.

El comunicado fue la primera reacción oficial a un número de

informes difundidos por radio Mozambique al través de la semana pasada, respecto a que tropas rhodesias habían penetrado en Mozambique y chocado en intensas batallas con soldados de FRELIMO.

Los informes mozambiqueños, aún no confirmados aquí, indicaron que tropas rhodesias atacaron una base de FRELIMO en Mavue, un kilómetro y medio dentro de Mozambique, y que las batallas ocurrieron en la región de Pafuri en el sector sur, cerca del entronque de las fronteras de Mozambique, Rhodesia y Sudafrica.

El comunicado de hoy confirma por primera vez que Rhodesia ha usado fuerza aérea contra Mozambique.

Rhodesia tiene bombarderos Camberra; caza-bombarderos Vampire; cazas Hawker-Hunter, todos de fabricación británica—y acaba de adquirir aviones CESSNA norteamericanos de turbinas dobles para ataques en la

—Favor pase a la Pág. 36.

Colombia Incrementará la Producción de Café

BOGOTÁ, 24 noviembre (EFE). Colombia se propone realizar una "ofensiva a gran escala", para lograr una mayor producción cafetera, que le permita obtener adicionalmente unos dos millones de sacos destinados a la exportación.

Simultáneamente con este propósito, el XXXV Congreso Cafetero que hoy fue instalado.

Crearán Sistema L.A. para Informar Sobre el Café

BOGOTÁ, noviembre 24 (EFE). Un sistema latinoamericano sobre información cafetera será creado por México, Colombia y los países centroamericanos productores del grano, se anunció oficialmente.

El Presidente de la Asociación Nacional de Exportadores del Café de Colombia, Gilberto Arango Londono, informó que 90 exportadores del café de las áreas referidas se reunirán a partir del viernes en la ciudad de Cartagena de Indias, para definir la creación de aquel sistema.

Indicó que ese sistema de información cafetera ofrecerá datos permanentes sobre el com-

—Favor pase a la Pág. 32.



RENUNCIARA. nueva York, noviembre 24. Foto de archivo de George Bush quien hoy anunció su renuncia como Director de la Agencia Central de Inteligencia de Estados Unidos, CIA.

Prostitutas Forman Sindicato en Guatemala

GUATEMALA, 24 noviembre (ACAN-EFE). La autorización del primer sindicato de prostitutas de Guatemala fue solicitada al Ministerio de Trabajo, Daniel Corzo de la Roca, por 197 mujeres que se autodenominan "de la vida alegre".

Las peticionarias han planteado al funcionario que se están viendo perjudicadas aquí con la creciente competencia de colegas salvadoreñas, que les restan clientela.

Añaden que este problema que afrontan, además de otros, como la persecución

—Favor pase a la Pág. 34.

aquí por el Ministro de Hacienda, Rodrigo Botero Montoya, inició el estudio de un proyecto para invertir 3.000 millones de pesos (85.7 millones de dólares), destinados al fomento de la producción.

El deseo de una mayor productividad, que permita a Colombia, con su principal producto exportador, atender a nuevos mercados y ampliar su actual cuota en el exterior, está basado en la bonanza cafetera que se viene registrando y que ha permitido a este país obtener cuantiosos recursos adicionales.

El Presidente del Congreso Cafe-

tero, Hernán Palacio Jaramillo, dijo en el acto de instalación que con base en esa bonanza debe ser diseñado un programa de aumento de la productividad cafetera, que permita recoger en el próximo año dos millones de sacos adicionales.

El dirigente cafetero Leonidas Londono Londono, al presentar el proyecto de inversión de los 85.7 millones de dólares, señala la necesidad de establecer nuevas plantaciones, tecnificar y renovar las existentes, para alcanzar el objetivo de mayor productividad y mayores ingresos para el futuro.

Poderosa Bomba Estalla en la Cancillería de Costa Rica

SAN JOSE, Costa Rica, 24 Nov. (ACAN-EFE). Una poderosa bomba explotó esta tarde en una de las salas del Ministerio de Relaciones Exteriores de Costa Rica, causando daños importantes en el inmueble y una persona herida.

El artefacto estaba colocado tras uno de los sofás de la sala de espera del Canciller, aposento en el que literalmente destruyó todo, desde los muebles, hasta el repello de las paredes, pasando por las

alfombras, cortinajes y consolas. El ex-Cónsul de Costa Rica en Panamá, Evencio Hidalgo, fue víctima accidental del atentado terrorista. Al estar en la sala de espera del Ministro, estalló la bomba hiriéndolo en una pierna, no de cuidado.

La explosión produjo gran ruido y una enorme polvareda mezclada con humo, amén de la natural alarma en el personal de la cancillería y de otras oficinas

—Favor pase a la Pág. 34.

Continúan las Víctimas de la Ola Terrorista en Argentina

BUENOS AIRES, noviembre 24 (UPI) Cinco guerrilleros izquierdistas murieron hoy durante un violento enfrentamiento con fuerzas de seguridad librado en la capital provincial de La Plata, en el que también pereció un policía y otros 3 sufrieron heridas de distinta consideración, dijeron fuentes policiales.

Otros dos terroristas fueron capturados en esta ciudad, al estallarles en las manos artefactos explosivos, que se proponían colocar en lugares públicos, mientras que el cadáver de un oficial de la marina mercante, fue hallado en aguas de un río cercano, con un balazo en la cabeza.

Los distintos incidentes hicieron

ascender a por lo menos 1218 el número de muertos por la violencia política en la Argentina, en lo que va del año.

Las fuentes dijeron que el enfrentamiento en La Plata se produjo cuando fuerzas militares y policiales intentaron allanar una vivienda ubicada en la zona sur de esa ciudad, sita a 60 kilómetros al sur de esta capital, que en las últimas dos semanas fue escenario de violentos choques armados con terroristas.

La acción de las fuerzas conjuntas fue resistida por los guerrilleros que se hallaban en el interior de la casa, produciéndose un tiroteo que se prolongó durante tres horas. La refriega culminó

—Pase a la Pág. 36.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

PLATICAS ESPAÑA-PORTUGAL. Lisboa, noviembre 24. El Primer Ministro español Adolfo Suárez, izquierda, inició hoy reuniones con el Presidente portugués, general Antonio Ramalho Eanes, como parte de una visita de 14 horas a Lisboa. Suárez se reunió también con el Primer Ministro Mario Soares.